

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общественно-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакции: Минусинск, Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мес.—6 р. на 1 мес.—2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

Декрет о суде.

II.

(Окончание.)

Почему, спрашивает "Наш Вък" потребовавший отмены мирового суда, когда советская власть, ставши на путь временного правительства, могла раздвинуть его основы обратив местное самоуправление в центровое во всенародное, избираемое всеобщей подачей голосов. Почему в демократической республике оказалась неудобным такой истинно-демократический суд? Безспорно классовым судом он бы не был, партийным орудием стать бы не мог, но разве для суда, правильного устроенного и правильно действующего, должна существовать классовая тяга? Разве в среде населения демократической республики может и должно быть место для каких-то царев и илов, для каких-то поголовно заподозренных групп, принадлежащих к которым лицам равного с другими права на покровительство закона? Неужели всенародная подача голосов, обращенная в фундамент местного самоуправления, а, следовательно, и местного суда, не служит достаточной гарантией беспристрастного отношения к "трудящимся", ведь и всегда образуются большинство граждан?

Столь же демократичен, иродолжает газета, по своей идее, столь же привычно дорожил народных масс суд присяжных и столь же отрицательно отнеслась к нему выше названная власть. Революционному трибуналу, замыкающему в настоящую минуту суд присяжных совершило чудо вся характеристика черты последнего. Предназначенный специально для политических преступлений, он напоминает, несмотря на всю особенность своего устройства, недавние судебные порядки, служившие одним из средств защиты старого режима. И там, и тут из-за суда ясно виднается расправа—расправа с подсудимыми, как с неизвестным. Вся разница в том, что противники власти именуются теперь "врагами народа"... Больше чём когда-либо, может быть, совершается теперь общих, не политических преступлений,—и меньше чём когда-либо слышно о суде над ними; слишком сильно, очевидно, внимание власти отвлечено в другую сторону. И сообразно с этим множатся случаи самосуда, привносящего иногда, по истине, чудовищную форму.

Какие принципы, спрашивает "Народное Слово", кладутся большевиками в основание их двиний? И отвечает: принципы эти очень простые. В России гражданами признаются лишь солдаты, рабочие, сельские батраки и—с некоторой уже оговоркой—крестьяне.

Весь прочие—контр-революционеры и, как таковые, суть в лучшем случае граждане второго сорта.

И на основании этих основных принципов происходят в весь большевистский настроение в том числе, и перестройка суда.

Но, говорит "Новая Жизнь", это, "пролетарское начало" признается большевиками только на словах. "Пролетарское начало" требует выборности суда, но за двинь оно замыкается назначением и при том назначением самого худшего вида—назначением местной властью, где кумовство, подкуп, радику своему человечку будет играть огромную и пагубную роль.

Вместо равенства перед судом, по большевикам, являются особые суды, вместо свободной—западной защиты, вместо разнообразия—уморённой, вместо независимости суда—подчинение его начальству, вместо выборности—назначение местной властью. Иными словами—нам судят строй суда, о котором только мечтал, не сумев осуществить его, самодержавный порядок в эпоху наибольшей реакции.

Создавая свой революционный трибунал, большевики, повидимому, имели намерение создать народный суд, основанный на разуме и свободе совести, нестесненный никакими формальностями, полный простоты и естественности.

внешности проявления народного правотворчества. Может быть эта идея не чужда и другим работникам на освободительной линии. Но то, что устроено теперь большевиками, если даже устранил исключительные экспессы, не имеет ничего общего с указанной идеей.

Суд "революционного трибунала", говорит "Нар. Сл.", не удовлетворяет никаким условиям правосудия и обречена лишь на то, чтобы быть одним из способов раздражения общества. Это будет не суд, а расправа или карательная экспедиция против всех, кто пишет мысли, чьи эти мысли.

Есть и еще сторона вопроса. Большевистские поклонники и защитники своей судебной реформы говорят "плохи тѣ законы, понимание которых доступно только юристу специалисту". Суд народный будет разбирать "обыденные взаимоотношения", понимание которых доступно и не трудно всякому "мало-мальски" сознательному человеку.

"Народ. Слово" говорит: Спорность юридических взаимоотношений, как это известно всякому адвокату, определяется вовсе не их необыденностью и не существом дела, а существом тѣх правовых понятий, на которых стороны в процессе выдвигают в защиту своих требований. Только благодаря различиям этих понятий и борьба за право возникает. По этому и задачи суды определяются не простым пониманием обыденных взаимоотношений, а сущностью того юридического сознания, какое каждая сторона выражает. Судья должен сказать, насколько это сознание или правопонимание соответствует в фактическому отношению сторон в общем сюжете, и правому сознанию или право-пониманию варода, представителем которого является судья.

Наконец предъявляется задача: народный суд и народные суды, по-видимому, не предполагается существование писаного кодекса. Поэтому на обязанности народного суда будет лежать обязанность не только производить решения, но и формулировать при этом тот императив суворого народного, какой при этом будет руководить судейской совместностью, достаточно ли для такой важной задачи "мало-мальски" сознательного судьи?

Смысливать два понятия: народный суд и суд первобытного народа. Первобытных отношений на поверхности земли русской почты нет. Дифференциация общества—это факт, который нельзя отрицать, а где дифференциация, там и разнообразная квалификация права, а при этом разнообразия не может быть речи о первобытной простоте взаимоотношений и судебного их разбора.

Чтобы установить "суд народный", заявляет газета, недостаточно взять людей из народа, посадить их за судейский стол и сказать: Ну, судя! Нет, чтобы установить народное правосудие, нужно дать народным судьям не только место за судейским столом, но и действительное орудие для осуществления права и справедливости.

А это орудия: высоко развитое правосознание, чуткая и непреклонная совесть и ясно формулированный закон.

Обладают ли этими орудиями революционные трибуналы?

В защиту Института Лесных Дѣятелей.

(Обращение к брест. съезду в г. Минус.)

Знакомы ли Вы, товарищи, с сооружением сложных машин фабрическим способом. Весь состав механизма работает отдельными специальными профессиональными мастерами. Одни отливают чугунные части, другие устраивают деревянные; железнные, стальные и медные принадлежности приготавливаются тоже специальными рабочими, при чем разделение труда полное: винты, болты, гайки, шестерни все выдѣляются в от-

дельных мастерских особыми людьми. Затем существует отдельная артель техников, собирающих эти части, вставляющих их на места и создающих уже нужный механизм. Если какой-либо части не хватит или она будет сделана ошибочных размеров, то сбор всей машины затруднителен, затратлив, дорогой способ, а при действии малых швейцарийских частей может не получиться полномочий и других частей.

Иностранцем, перенесшим приведенный пример на государственный механизм и отмечая, что универсальные люди могут быть не может, видим, что каждая отрасль труда требует особых знаний и отдельных работников. Одна докторская профессия изучает десятки специальностей (горна, горнави, уха, зубов, внутренних органов, глаз, психических, нервных болезней и др.). В сфере лесной деятельности различаются также отдельные работники: организаторы лесного хозяйства (лесоустройство), исполнители планов лесного хозяйства (лесничие и их помощники), занятые в лесном хозяйстве заготовкой леса, лесопильными заводами, специалисты по технической и химической обработке дерева, по закреплению пеков, оврагов и пр.

Вы собираетесь выносить постановление о целой Лесной корпорации, о целом институте? Позвольте спросить—знаете ли Вы ее и ее деятельность? Известно ли Вам, что за период войны уничтожены многие леса, как в районе военных действий, так и в промышленной полосе?

Что все остальные леса негощены неполицами рубками, вырублены 10 лѣтами сметами количества лесных материалов, что лес требует приведения их в должный порядок, очистки от хлама, возобновления их т. с. обширных посадок и поствов, что в большинстве восточных Россіи, в том числе в Енисейской губ., вдоль линий железнодорог, с расходом 4 млн. руб., производятся лесными чинами хозяйствственные заготовки дров, шпал, столбов, брусьев, кривой и строевого материала, без чего давно бы остановились лесные дороги, а население городов, в сейчас терпящее недостаток топлива, было бы обречено на голод и холод. Не забывайте тоже, что дрова, строевой и подъездочный лес—материалы громоздкие, не оплачивающие дальнейшие перевозки и в то же время предметы первой необходимости, что по окончании войны необходимо восстановить разоренный лесопиц, ожидается громадный спрос лесных материалов из международных рынков, чём может отчасти покрываться государственный бюджет.

Временное Правительство, учитывая прошлости перспективы, озабочено в виду недостатка лесных техников открытием ряда новых высших и средних учебных заведений, а также отдельной при университетах.

Не забывайте, что прежних неограниченных лесных работников нет, что вся их текущая деятельность не только находится под народным контролем, но и вставлена в демократическую рамку.

С началом политического переворота образованы при лесничествах советы, в состав которых, кроме лесничего и его помощников, входят представители южных земельных и земских управ, лесной стражи постоянных лесных рабочих.

Наконец, знаете ли вы местных лесных дѣятелей, о которых хотите вынести свой справедливый приговор, свое вѣкое слово?

Подробный отчет о своей лесной деятельности каждый из лесничих изложит лично, а же со своей стороны хотѣл бы высказать южными штрафами только работу их с научной и общественной стороны.

Сынинский лесничий В. П. Мазуренко, состоя по лесной службе, весь досуг, весь спрефта посыпал изобретению своей системы многослойной моторной лодки; камни и быстрая течения реки Казира причиняли ему много горя и неудобств. Будучи

мобилизован в попав в г. Москву, Мазуренко был откомандирован для складки из отдельных частей аэропланов; привезти известию очевидно не малую пользу государству он был отмечен и одно время в звании прапорщика играл довольно видную роль, имѣя особый отряд при Керенском. Сиромоновский адъютант тов. Гараторин изобретил лѣсные машины изображение первоначального аппарата для утилизации отбросов древесины и выдал из них эфирные масла.

Способный тов. Константин оборудовал лес мастерские для сельско-хозяйственной Енисейской школы. Байский лесничий И. Г. Затопляев по мѣрѣ сил и возможности вносил все время ленту в дело развития и продвижения общественной потребительской торговли в с. Байском. Ваш покорный слуга за 10 лѣт службы лѣсничим произвел хорошие посадки и посыпал сибирь и сосны в Тарической губ. на площади 1500 гектаров.

Резюмируя вышеизложенное, приходим к заключению, что не следует выносить приговор по цѣлому наступить лесных дѣятелей, труда которых мы не знаем; что производности отдельных лиц переходятся на свою корпорацию не могут, что сводить личные счеты с лесными знаниями лишь потому, что они исполнили свой долг службы, не допустили самовольных порубок, составили протоколы, преследовали порубчиков и тѣм имѣли весчестие на землю на себя испанить мѣстами линий; будется справедливо?

Подводите вас спросы, что бы вы сказали, если бы лесные чины не охраняли народного богатства и вместо лѣсных лѣсов сейчас бы передали замены пустыни и пши?

Будьте требовательны, но справедливы.

В. Димитров.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВНУТРЕННИЯ

Рѣчь Ленина на съезде советов.

ПЕТРОГРАД, 19 января. Россия стала социалистической советской республикой, состоящей из Федерации советских республик. Новый строй является результатом революции южных вѣков, результатом замены старой царской, помѣщичьей, буржуазной машины. Управление государством удалось вырвать из рук представителей имущих классов эксплуататоров и передать самим эксплуатируемым и трудящимся. Русской революции съезд послал свой шаг, означающий новый тип государства. Трудящиеся становятся государственными, они научатся самостоятельно управлять, научатся как можно обходиться без эксплуатации. Советская республика провела принцип свободы наций, о котором буржуазия говорила много, но обманывала и постоянно стремилась лишь извлечь выгоду для себя. История показала, что эксплуатируемые, при восстании, провозглашают республику свободных наций. Русская республика будет рости как извѣнѣтие, так и извѣнѣ.

потому что она провозгласила принцип свободы наций, который стремился выиграть выгоду для себя. История показала, что эксплуатируемые, при восстании, провозглашают республику свободных наций. Русская республика будет рости как извѣнѣтие, так и извѣнѣ. потому что она провозгласила принцип свободы наций, который стремился выиграть выгоду для себя. История показала, что эксплуатируемые, при восстании, провозглашают республику свободных наций. Русская республика будет рости как извѣнѣтие, так и извѣнѣ.

Советская республика провела принцип свободы наций, о котором буржуазия говорила много, но обманывала и постоянно стремилась лишь извлечь выгоду для себя. История показала, что эксплуатируемые, при восстании, провозглашают республику свободных наций. Русская республика будет рости как извѣнѣтие, так и извѣнѣ.

Советская республика провела принцип свободы наций, о котором буржуазия говорила много, но обманывала и постоянно стремилась лишь извлечь выгоду для себя. История показала, что эксплуатируемые, при восстании, провозглашают республику свободных наций. Русская республика будет рости как извѣнѣтие, так и извѣнѣ.

Советская республика провела принцип свободы наций, о котором буржуазия говорила много, но обманывала и постоянно стремилась лишь извлечь выгоду для себя. История показала, что эксплуатируемые, при восстании, провозглашают республику свободных наций. Русская республика будет рости как извѣнѣтие, так и извѣнѣ.

Советская республика провела принцип свободы наций, о котором буржуазия говорила много, но обманывала и постоянно стремилась лишь извлечь выгоду для себя. История показала, что эксплуатируемые, при восстании, провозглашают республику свободных наций. Русская республика будет рости как извѣнѣтие, так и извѣнѣ.

бели масс. События показали, что Россия неодинакова на своем пути; на помощь ей, говорит Ленин, идут все быстрее и все уединяющие новые ряды борцов. В Киеве движется буржуазия рода. Советская Украина будет другом в первом союзничком советской России. Калединская война велилась с помощью великорусских рабочих, солдат и тружеников казачества. Как скоро казаки увидели, что такое Каледин и его сторонники, они поднялись против него. Советская войска оказались свободителями трудящихся на Дону. На примере Финляндии, страны, отличающейся историческими, бытовыми и культурными особенностями, страны, более совершенного буржуазно-демократического строя, мы увидели, что союз не есть особенность русской жизни, но форма всемирной социальной революции. Доверие рабочих Финляндии к России укрепилось, когда Россия получила советскую власть. Замечательно, что именно теперь в Финляндии началась рабочая социалистическая революция. Несмотря на большую гвардию, спекуляцию, немецких офицеров, буржуазию Финляндии, — не одолел рабочий в Финляндии. Число борцов в Финляндии за социальную революцию растет, и никакая помощь извне и не что другое не спасет Финляндию от гибели. (Аплодисменты). Что еще больше подтверждает то, что путь был широким, — это события в Западной Европе в последние дни. Сов. деп. которые считались переходящими и только русским явлениями, начали переключаться и в северную, более культурную страну. Это показывает, что социальная мировая революциярастет, несмотря на трудности, которых ей предстоит преодолеть в особенности в Германии и Австрии. Первым предвестниками движения там были одинаковые, об'явившиевойну всем германскому империалистическому строю на призыв Дубкнекта. Товарищи — солдаты, я зову вас обратить оружие против наших собственных эксплуататоров.

Гражданская война.

Сообщение из ставки. Утром 18 войска Минского революционного отряда, передвигавшись от Круп, заняли Нежин и проложили к Киеву.

Возвращение русских войск из Франции. Советским правительством была отправленаnota, обращенная к правительству Франции с требованием не задерживать русских солдат, находящихся в рядах французской армии. Русские эшелоны направляются в Россию морским путем и высадятся в Мурманск.

Приказ народ. комиссара по военным делам об увеличении в беспрочном опуске воинских чинов.

ПЕТРОГРАД, 21 января 1) Уволить в беспрочном опуске всех солдат по всем привилегиям и статьям расписания болезней и глаукомы подоставок литеры А, обложенной в приказе военного ведомства 1918 года, № 268. 2) Включительно до призыва их к исполнению воинской повинности с 1907 года, в достигших 23 января 1918 года 31 года со дня рождения уволить в первоначальное состояние с прекращением им выдачи положенного от казны всех видов довольствия денежного и пайкового.

Меры против расхищения имущества в воинских частях.

Всегда учащающихся случаев хищений в частях войск хозяйственного имущества, предписывается комитетам всех воинских частей, учрежденных в заведениях, совместно с командирами частей немедленно приступить к проверке наличия хозяйственного имущества в цехахах. После проверки составить акты о ее результатах. Для охраны складов, цехахах и других хранилищ ежедневно наряжать надежный караул. Всякую попытку на расходование имущества въ установленного порядка пресекать решительным образом — въить до применения оружия против всех замечанных в расхищении на месте преступлений.

Результаты подсчета представить в штаб армии или штаб командующего военным округом, а кошко ротному комиссариату по военным делам не позднее двадцати часов дня 15 февраля сего года, в Сибири — 15 марта. Ненесущие наставления приказом командиры, комитеты частей, а также допустившие расхищений будут немедленно преданы суду революционного трибунала. В частях и командах, в коих уже произошло расхищение или разрыв имущества, таковое отбирать, по составленным акта, в полковой цехахах в предел до особого распоряжения.

Установление цензуры писем военно-плательных на местах.

Всем советам надлежит организовать на местах цензуру писем военно-плательных, адресованных из России, чтобы не отсыпалить их для цензурования в Петроград.

Ассигнование советом суммы из государственных средств.

Комиссариатом по внутренним делам ассигновано советам — парижскому 100000 руб., Симбирскому 100,000 руб. и Саратовскому 300,000 руб.

Совет депутатов взял на себя думы.

НОВГОРОД, 18 января губернский сов. деп. и кре. деп. распущена городская дума. Всеми ей организован городской совет

советом, один из отдельных которого взял на себя функции городского управляемого. Измены городской думы привели спокойно. **Декрет совета народ. комисс. о Петроградском самоуправлении**

Все функции Петрограда передаются Петроградскому Городскому Самоуправлению. Все отпускаемые из государственных средств кредиты, агентства Петрограду для уплаты за занятый почтой помещение, а также на оборудование и ремонт зданий, переходят непосредственно в распоряжение Петроградского самоуправления. Всеми правят расквартированием по городам, изложенных в уставе о земельных новинках, предоставляемых выработать в отношении Петрограда новые правила.

Еврейский комиссариат.

Учреждается еврейский комиссариат при народном комиссариате по делам национальностей.

Комиссаром по еврейским делам назначается Семен Маркович Димитров. Намечаемая советской властью реформы в деле народного просвещения.

(Окончание)

По заслушанию всего изложенного*) Лунарческим и обмънъ миный был призван на служащую наставку состоявшую из 11 пунктов: для заведования учебными заведениями и высшем образованием создаются волостные, уездные, губернские, городские и областные советы по народному образованию при существующих советах крест. деп. и сов. депутат. Советы по народному образованию создаются по одному для всех единиц, имеющих право делегировать в советы кредитов и совдепов представителей местных педагогов, учащихся, и экспертов, привлекаемых двумя группами советов по народному образованию. Число представителей педагогов, учащихся в экспертов не должно превышать одной трети общего числа членов совета. Советы по народному образованию засыпают не реже одного раза в три месяца и выдают из своей среды для управления Ц. И. К. Этому совету по народному образованию переходит заведование как инженерскими, так городскими и земскими пизиши и средними школами. Всё ассоциации для совета по народному образованию проходят через местный совет депутатов.

Советы по народному образованию могут быть контролируемы в политическом отношении местными советами и должны согласовать свою деятельность с их деятельностью.

В народном и бюджетном отношении советы по народному образованию подчинены только своим органам в пределах их юрисдикции.

Об открытии новых школ и секвестре новых помещений должна быть поставлена в известность государственная комиссия по народному образованию, если это требует ассоциации государственного казначейства. Советы по народному образованию распространяют свою деятельность на народные университеты, курсы, театры, библиотеки и читальни.

Учительские институты, семинарии, а также все учреждения по дошкольному образованию переходят в ведение означенного совета.

При оставлении, хотя бы временно, школьного аппарата в руках городского и земского самоуправления, этот аппарат контролируется советом по народному образованию. Всё пункты наставки могут быть изменены советами депутатов в зависимости от местных условий. Для высших учебных заведений будет составлена инструкция в ближайшее время.

Съезд металлистов.

ПЕТРОГРАД, 21 января. 13 января открылся всероссийский учредительный съезд рабочих металлистов. Съехалось 161 делегат, представляющих, приблизительно, около 660000 организованных рабочих; преобладают большевики и непартийные. На съезд было выяснено, что высшим заданием Цен. Исп. Ком. союза металлистов в области выработки тарифа была подготовка всероссийского тарифного договора. Однако из-за всероссийского тарифа должна быть признана преждевременная ввиду крайнего разнообразия как технической обрабатываемой индустрии, так и продовольственного положения разных районов и зарплатной платы по различным промышленным районам, которые так отличаются друг от друга, что ставят непреодолимые препятствия к выработке единобразного тарифа заработной платы.

Заграницей.

Гертинген об условиях мира.

Из Стокгольма сообщают, что в комиссии Рейхстага Гертинген произнес речь в которой указал, что несмотря на произошедший инцидент, русская делегация вернулась в Брест и можно надеяться на соглашение. Больше благоприятные результаты переговоров с Уайтхорн. Дальше Гертинген установил отношение Германии к посланию Вильсона, признавал приемлемым требование Вильсона об уничтожении тайной дипломатии, свободы морей, прекращение экономической войны и ограничение вооружений. Вопрос об очищении

всех земель касается лишь России и центральных держав. Касательно Бельгии Германия всегда шла против ее национального присоединения, но решать этот вопрос надо лишь во время переговоров. Занятая французской территорией является арагонским залогом. Их не имеется в виду присоединять, но условия очищений их не должна противоречить жизненным интересам Германии. Об уступках Эльзаса и Лотарингии не может быть и речи. Что касается итальянских границ, то это дело Австрии; во Германии будет защищать ее сиракузийская система. Но вкратце заявляю, что наличие мяса 6000 штук, а потому норму предположено установить следующую: Февраль — март (марсопольный) уменьшенному, Апрель — маю увеличенному, в остальном от 4 до 6-ти фунтов в день на каждую душу. При чем для увеличения пакета новоделено ходатайство срочной телеграммой через Уездную Продовольственную управу взять 3000 штук мяса у Иркутской земли в Минусинске. Отпуск мяса по карточкам предположено производить по складам (будет обозначено); для подтверждения продажа мяса привезенным мясогородцам и, если возможно, и Сузы кредитным Товариществом.

Обыск. Вечером 23 января помощник начальника Красной Гвардии Крамаренко произвел обыск у Городского головы П. А. Бахова и посыпал отбором дрововую двухстволку и револьвер охранной системы, хотя на право имевшего этого оружия имелось соответствующее разрешение.

О хлебной монополии. На 4-м Крестильском Съезде в г. Минусинске 23 января с. г. обсуждался вопрос о хлебной монополии, в поисках которых присутствовал А. Бахов и посыпал отбором дрововую двухстволку и револьвер охранной системы, хотя на право имевшего этого оружия имелось соответствующее разрешение.

На хлебной монополии. На 4-м Крестильском Съезде в г. Минусинске 23 января с. г. обсуждался вопрос о хлебной монополии, в поисках которых присутствовал А. Бахов и посыпал отбором дрововую двухстволку и револьвер охранной системы, хотя на право имевшего этого оружия имелось соответствующее разрешение.

На том же съезде обсуждался вопрос о введении в Минусинском уезде революционных судов, каковой вопрос в некотором крестильском пытались отклонить на некоторое время в виду того, что он потребует много времени на обсуждение, и при этом прибавляли: «мы уже живем 9 месяцев, можем и озлое прожить». Но другие крестьяне возражали, что это самый важный вопрос и он должен быть обсужден охотнее, иначе получится полная анархия.

Письма в редакцию.

Г. Редактор!

В оправдание статьи «Союз солдат или общая гвардия», помещенной в 31-м № «Известий», не откажите напечатать следующее:

Городская Управа сообщает, что она не принимала никакого участия в организации «Союза солдат Минусинского уезда» и не обещала союзу ни денег, ни дров, ни прочих земельных благ, как сказано в статье. Вновь организующийся союз подал ходатайство о предоставлении ему помещения для общих собраний союза; это ходатайство было доложено Думье, которая в поручила Городскому голове оказать содействие, чтобы для заседания правления Союза было предоставлено помещение воинского призыва, а для общих собраний фонарь театра.

Городской голова П. Бахов.

Секретарь П. Богачев.

Г. Редактор!

От редакций газет города Минусинска ежедневно приносятся в ц. т. контору нумеров газет для отправки их по назначению подписчикам. При проверке оплаты и разборке их по учреждениям, часто в большом количестве попадают нумера без указания — куда и кому они адресованы. Такие нумера газет возвращаются конторой обратно в редакцию для указания адреса. Приносятся ли эти нумера газет с указанием на них адресов вторично в контору для отправки, п. т. службы остаются в конторе. В тоже время часто посыпают нумера с скрещенными ясными адресами, так, например: «Ново-Покровка, Сидоров». Тысячи Ново-Покровок в уезде много: есть в Балтыревской, Лудинской и Шалаболинской волостях, вот тут как хочешь, так и угадывай почтовик, куда направить. Если же вернуть нумер с таким адресом обратно, так заявляют что вы для этого сюда приставлены и должны знать, куда направить. Подобных явлений встречается много. Ну, конечно, такие нумера и ходят из одного учреждения в другое на справки: не прожигает ли указаный адресат.

В виду всего изложенного, Минусинский местный комитет п. т. служащих Минусинской и Красной Гвардии, от имени всех служащих, протестует против обвинения, напечатанного в № 75 газете «Товарищ» и находит его незаслуженной клеветой, орошенней по адресу п. т. служащиков, за что редакция не имела точных оснований. П. т. служащие всегда честно и добросовестно относятся к своему долгу и просят редакцию газеты «Товарищ» принять все меры к избежанию подобных явлений.

Председатель Минусинского Комитета п. т. служащих Спирев.

Секретарь Борков.

Редактор В. КУЗЬМИН.

Издатель Т-во СОТРУДНИК.